

## **ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!**

**В декабре 2020 отметил 60-летний юбилей один из крупнейших специалистов по стоматологии на Урале Сергей Егорович Жолудев.**

С. Е. Жолудев — основатель Уральской научной школы стоматологов-ортопедов, профессор, доктор медицинских наук, декан стоматологического факультета, зав. кафедрой ортопедической стоматологии и стоматологии общей практики ФГБОУ ВО «Уральский государственный медицинский университет» Минздрава России, член-корреспондент РАЕН, РАЕ, АИН им. А.И. Прохорова, действительный член МАНЭБ, член правления Региональной общественной организации «Стоматологическая ассоциация Свердловской области», член СтАР, главный редактор журнала «Проблемы стоматологии», входящего в Перечень ВАК Министерства высшего образования и науки РФ, член редколлегии журналов «Уральский медицинский журнал», «Пермский медицинский журнал», «Современная ортопедическая стоматология», «Вестник УГМУ». Член защитного диссертационного совета при УГМУ. На протяжении 20 лет входит в состав профессионального жюри Всероссийского конкурса профессионального мастерства СтАР «Лучшая работа по ортопедической стоматологии».

Сергей Егорович Жолудев родился 28 декабря 1960 года в г. Первоуральске Свердловской области. В 1983 году окончил стоматологический факультет Свердловского государственного медицинского института (в настоящее время — ФГБОУ ВО «Уральский государственный медицинский университет» Минздрава России). В 1990 году после окончания целевой очной аспирантуры при Московском Медицинском стоматологическом институте им. Н. А. Семашко под руководством профессора А. И. Дойникова успешно защитил кандидатскую диссертацию, а в 1998-м — докторскую.

С. Е. Жолудев — соавтор учебника «Ортопедическая стоматология», рекомендованного Министерством высшего образования и науки РФ для вузов, соавтор трех изданий книги «Руководство по ортопедической стоматологии. Протезирование при полном отсутствии зубов», учебников «Пропедевтическая стоматология» и «Стоматологическое материаловедение», «Руководства к практическим занятиям по ортопедической стоматологии для студентов 5 курса» с грифом УМО. В 2018 и 2020 годах вышли издания национального руководства «Ортопедическая стоматология» с участием проф. С. Е. Жолудева. Под его редакцией и при его личном участии издано более 30 учебных пособий — и созданы все условия для оснащения кафедры самыми современными материалами и оборудованием.

Под руководством профессора С. Е. Жолудева успешно защищено 15 диссертаций на соискание



ученой степени кандидата медицинских наук. Его ученики — сотрудники кафедры ортопедической стоматологии и стоматологии общей практики, а также стоматологи-ортопеды, работающие в Екатеринбурге, Челябинске, Кирове, Кургане, Москве. В настоящее время под его руководством выполняются две поисковые докторские диссертации и 7 кандидатских диссертаций.

При непосредственном участии С. Е. Жолудева создано ортопедическое отделение стоматологической клиники УГМУ. На протяжении более 10 лет он работал в Областной лицензионной комиссии в качестве эксперта по стоматологии и долгие годы был экспертом областного бюро судебно-медицинской экспертизы.

За большой вклад в развитие здравоохранения Свердловской области Сергей Егорович награжден знаком Минздрава РФ «Отличник здравоохранения», а в 2008 году Указом Президента РФ ему присвоено почетное звание «Заслуженный врач РФ». Имеет многочисленные благодарности Ректора УГМУ, грамоты Министра здравоохранения, Законодательного собрания и Губернатора Свердловской области. От Стоматологической ассоциации России имеет орден «За заслуги перед стоматологией I степени» и звание «Заслуженный стоматолог России».

**Коллектив кафедры ортопедической стоматологии и стоматологии общей практики Уральского государственного медицинского университета и редакционная коллегия журнала «Проблемы стоматологии» от всей души поздравляют Сергея Егоровича Жолудева с замечательной юбилейной датой — 60-летием, желают крепкого здоровья и больших успехов во всех сферах обширной профессиональной деятельности!**